



Законодательное собрание  
Ленинградской области  
Канцелярия

13 НОЯ 2024

6800-1/24-д-0

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ  
ПО ОБЩЕОБЛАСТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ  
ОТ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
"КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

ЗВОНКОВ Дмитрий Сергеевич

исх.: ЗДС-075/24  
от 13.11.2024 года

Председателю постоянной комиссии  
по здравоохранению  
Законодательного собрания  
Ленинградской области

Петрову А. Е.

Копия (для ознакомления и подготовки  
к заседанию комиссии):

Председателю комитета  
по здравоохранению Ленинградской  
области

Жаркову А. В.

Уважаемый Александр Евгеньевич!

В мой адрес поступают обращения от жителей Лодейнопольского и Подпорожского муниципальных районов Ленинградской области по вопросу необходимости создания условий для оказания качественной медицинской помощи, в том числе стоматологических услуг, на территории Ленинградской области, в особенности в отдаленных районах региона.

В настоящее время на территории Лодейнопольских и Подпорожских районов отсутствуют условия для оказания стоматологической помощи с применением наркоза и дальнейшим сопровождением в условиях стационарного наблюдения для детей с ограниченными возможностями.

По сообщениям заявителей, по состоянию на 01.08.2024 года на территории Подпорожского муниципального района Ленинградской области состоит на учете 111 детей-инвалидов, из них 20 детей нуждаются в стоматологической помощи с применением наркоза; в Лодейнопольском муниципальном районе Ленинградской области зарегистрированы 85 детей-инвалидов, из них 20 нуждаются в стоматологической помощи с применением наркоза. Эти цифры подчеркивают высокий спрос на специализированную стоматологическую помощь на местах, особенно для детей с ограниченными возможностями здоровья, которым регулярные поездки на большие расстояния создают дополнительные физические и эмоциональные сложности. Тем не менее, следует отметить, что указанные цифры – это только выявленные случаи необходимости оказания детям-инвалидам медицинской (стоматологической) помощи, однако многие родители в силу отсутствия возможностей, не обращаются во время за помощью для своих детей, пока оказание помощи не становится вынужденной.



Исполнитель: Федоров А.В. – 8 (812) 630 – 21 – 67

Основная проблема, с которой жители отдаленных районов Ленинградской области сталкиваются, является отсутствие доступности специализированной помощи на местах.

Сейчас для оказания стоматологической помощи с применением наркоза и последующего стационарного наблюдения дети из этих районов направляются в Ленинградское областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения Детская клиническая больница в Санкт-Петербурге. Однако расстояние и транспортная доступность создают существенные трудности для родителей, многие из которых не имеют возможности регулярно привозить детей в другой регион для планового или даже экстренного лечения.

В настоящее время отсутствует возможность оказания стационарной стоматологической помощи с применением наркоза в больницах этих районов. Это создает дополнительное социальное напряжение в отдаленных районах и лишает родителей выбора относительно места лечения детей.

Улучшение медицинской инфраструктуры в данных районах, в частности создание отделений с возможностью оказания стоматологической помощи с применением наркоза, позволит улучшить качество жизни детей с особыми потребностями, а также поддержит семьи, проживающие в отдаленных территориях, для которых проблема доступности медицинских услуг особенно актуальна.

С учетом изложенного, прошу рассмотреть указанный вопрос на очередном заседании постоянной комиссии Законодательного собрания Ленинградской области по здравоохранению в целях выработки коллективного решения.

Комитету по здравоохранению Ленинградской области прошу ознакомиться с письмом, а также подготовиться к его рассмотрению на очередном заседании постоянной комиссии по здравоохранению Законодательного собрания Ленинградской области. О дате и времени рассмотрения вопроса будет сообщено комиссией дополнительно.

Приложение на 03 листе.

С уважением, *K BAM*  
Депутат Законодательного собрания  
Ленинградской области

Звонков Д. С.



tel 892131494735

Dengiminy  
1. Degerine have

theory Maatzen  
Kuvalobal  
om  
Clementini; Thorell  
Brugman behar

Oftalyne.

Many Bar myzostibates & phryneus banksiae  
genyminci semicircularis circumstansus fuscipennis-undata,  
fasciata & leucophaea varia & hypochromosus  
varians.

of which Clementini Cinghal Atheneopiscesin,  
present - vandalaige, do lbi. p. dydr rares reduplicato  
leuca & greyish pinkish & vermilionaynes.  
The familiu' monni' gammarus bipunctatus tristis  
& peritryxus oblongus maculatus. No bar  
opponere outper. Large nose reduplicata &  
bognumus nubes, red nubes & monni.

Many newwys & heteroceras fuscipens banksiae

29.04.2024.

Mr J

Clementini Tatorum

ИНФОРМАЦИЯ ПО ДЕТЯМ- ИНВАЛИДАМ ЛОДЕЙНОПОЛЬСКОГО И  
ПОДПОРОЖСКОГО РАЙОНОВ, НУЖДАЮЩИХСЯ В ОКАЗАНИИ  
СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ПОД НАРКОЗОМ.

Лодейнопольский и Подпорожский район самые отдаленные районы в Ленинградской области. Для оказания стоматологической помощи под наркозом детям- инвалидам необходимо ехать в Санкт - Петербург , в те учреждения , где в условиях стационара она может быть оказана . Наркоз ( общая анестезия, общее обезболивание) – техника обезболивания при дентофобии, объемных хирургических манипуляциях,аллергических реакциях на местные анестетики, выраженном рвотном рефлексе, общей соматической патологии( неврологические и психиатрические диагнозы) или иных факторах,исключающих стандартный вариант обезболивания. Выбор данного метода обезболивания обеспечивает не только комфорт маленькому пациенту (не надо терпеть укол, не слышно как жужжит бормашина, не надо долго держать рот открытым и т.д), но и обеспечивает безопасность стоматологического лечения, ведь если ребенок будет отталкивать руки стоматолога, пытаться убежать в момент лечения, то это может привести к травме, причем не только психологической. Некоторые пациенты в силу своего заболевания( органическое поражение головного мозга и т. д.) просто могут не открыть рот. Одним из показаний к лечению под наркозом является наличие сопутствующих заболеваний нервной системы или ряда других тяжелых заболеваний, при которых стрессовая ситуация может привести к значительному ухудшению по основному заболеванию. В большинстве случаев, это показания к лечению зубов в условиях стационара, но именно под наркозом. Лечение под местной анестезией таким пациентам противопоказано.

Детям оказание стоматологической помощи под наркозом должно проводится в условиях стационара , необходимо обеспечить наблюдение в посленаркозный период – клиника должна иметь комнату посленаркозного наблюдения – не только кровать, но и подводку кислорода. В специализированной детской стоматологической клинике , имеющей все необходимые лицензии для лечения под наркозом ( общим обезболиванием, общей анестезией) должна быть отдельная, специально оборудованная комната для временного пребывания ребенка после лечения . В лечебных учреждениях наших районов это провести нет возможности.

За текущий год в СПб для лечения детей- инвалидов под наркозом было направлено 4 человека, но это не отражает истинную картину нуждающихся в данной помощи. Многие родители не приводят детей к стоматологу , у таких детей множественный кариес — очаг хронической инфекции в ротовой полости. И тогда обращаются к стоматологу с запущенными случаями.

Проанализирована ситуация по детям инвалидам в 2 районах :  
В Лодейнопольском районе на 01.08.2024 г состоит 85 детей - инвалидов , из них дети с патологией ЦНС и психическими заболеваниями и расстройствами поведения — 52 чел . Дети , которые нуждаются в оказании медпомощи по стоматологии под наркозом 20 чел.

В Подпорожском районе на 01.08.2024 г состоит 111 детей - инвалидов , из них дети , которые нуждаются в оказании медпомощи по стоматологии под наркозом 20 чел.

Дети до 3 лет: по клиническим рекомендациям показано общее обезболивание; местная анестезия противопоказана (разрешена с 4 лет). Наиболее часто наблюдаются ситуации, когда у детей до 3 лет множественный кариес, а это очаг хронической инфекции , это является показанием к лечению под наркозом.

Для лечения детей под наркозом дети направляются в стационар г. СПб, больница

им Святой Ольги .Имеются случаи отказа в лечении областным пациентам, по причине того, что небольшой коечный фонд в лор-отделении . Очередь для лечения в данный стационар составляет 5- 6 мес. Для хирургической помощи дети направляются в ЛОГБУЗ ДКБ , где помочь может быть оказана в стационарных и амбулаторных условиях. Амбулаторная помощь может быть оказана в день обращения ( прием ведется по четвергам).

Для оказания помощи таким детям необходимо улучшить качество оказываемой помощи, объемы ( за 1 посещение лечение нескольких зубов ), сократить сроки ожидания , т.к. длительное ожидание может привести к обострению процесса.

Заведующий стоматологической поликлиникой

Белорыбкина В.В.

Заведующий детским поликлиническим отделением

Евсеева Г.А.



